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Rýchly komentár 

Flash odhad HDP a zamestnanosti: Uvoľnenie opatrení 

pomohlo k oživeniu ekonomiky aj zlepšeniu situácie na trhu 

práce. 

Uvoľnenie opatrení na jar viedlo k výraznému oživeniu spotreby domácností, priemysel však 

bojoval s nedostatkom komponentov. Slovenská ekonomika vzrástla v 2. štvrťroku 2021 o 2,0 

% medzištvrťročne. Zamestnanosť vzrástla oproti predchádzajúcemu štvrťroku o 0,8 % a 

pracovalo tak približne o 18,5 tisíc osôb viac. 

Ekonomika vzrástla v 2. štvrťroku 2021 o 2,0 %1 v súlade s očakávaniami z predikcie 

NBS. Zlepšenie pandemickej situácie začiatkom jari umožnilo uvoľniť väčšinu opatrení, čo 

pomohlo oživiť situáciu v obchode a službách po dlhom lockdowne. Naopak, priemysel (najmä 

výroba dopravných prostriedkov) musel pristúpiť k obmedzovaniu výroby v dôsledku 

celosvetového nedostatku čipov. Slovenská ekonomika dobehla straty z druhej vlny a za 

predkrízovou úrovňou aktuálne zaostáva o 2,1 p. b..  

 

Graf 1: Úroveň reálneho HDP   Graf 2:  Vývoj mesačných ukazovateľov 
(index, 4Q2019=100)   (vlastné SA, index 4Q2019=100)         

   
 Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS             Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS 
    

Mesačné štatistiky naznačujú výrazné oživenie spotrebnej časti ekonomiky. Jarné 

otvorenie prevádzok umožnilo spotrebiteľom dohnať dlhšie odkladané nákupy a pomohlo 

obnoviť tržby obchodníkov. Uvoľnenie opatrení sa premietlo do zvýšenej mobility 

 

1 Detailná štruktúra ekonomického rastu v 2. štvrťroku bude známa začiatkom septembra (3. 
9. 2021).  
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obyvateľstva a s príchodom letnej sezóny sa postupne zlepšovala aj situácia v ubytovaní a 

reštauráciách. Za predpandemickou úrovňou však bude súkromná spotreba ešte zaostávať aj 

tento rok, keďže väčšina ľudí ostáva naďalej opatrná.   

 

Investičná aktivita sa podľa očakávaní zvýši len mierne. Aj keď v posledných mesiacoch sa 

zlepšila finančná situácia podnikov, stále je značne krehká. Väčšie investície sa zrejme dôkladne 

prehodnocujú aj naďalej. Nízku tvorbu kapitálu naznačujú aj problémy v stavebníctve.  

 

Export poklesol, keď priemysel po dobrom začiatku roka trápil nedostatok 

komponentov. Celosvetový problém s dodávkami čipov dostihol aj slovenské podniky. 

Napriek priaznivému vývoju dopytu po tovaroch boli firmy nútené čiastočne prerušiť výrobu, 

hlavne v autopriemysle. Odrazilo sa to v nižšej produkcii a následne nepriaznivo aj vo vývozoch. 

Dovozy sa síce tiež znížili, ale priaznivo ich ovplyvňovali vyššie importy spotrebného tovaru 

súvisiace s oživením domáceho dopytu.  

 

Situácia na trhu práce sa v 2. štvrťroku 2021 zlepšila. Zamestnanosť sa medzikvartálne 

zvýšila o 0,8 % (po sezónnom očistení). Zamestnanie si našlo približne 18,5 tisíc osôb.  

Rast zamestnanosti v 2Q bol lepší ako očakávania NBS. Po výraznom poklese v prvom 

kvartáli tak druhý kvartál potvrdil obrat na trhu práce. Zamestnanosť bola ovplyvnená rušením 

protipandemických obmedzením a  obnovením ekonomickej aktivity. V dôsledku toho došlo 

pravdepodobne k opätovnému návratu pracovnej sily z neaktivity na trh práce. Z mesačných 

dát vyplýva, že k zlepšeniu v porovnaní s predchádzajúcim štvrťrokom došlo v takmer 

všetkých sektoroch a v niektorých odvetviach stále pretrváva silný dopyt po pracovnej sile. 

Pozitívny vývoj by sa mal prejaviť v poklese miery nezamestnanosti. Do dosiahnutia 

predkrízovej zamestnanosti (štvrtý štvrťrok 2019) chýba ešte asi 62 tisíc osôb.  

Prvé zverejnené júlové údaje (ponuka pracovných miest, očakávania ohľadom zamestnanosti) 

naznačujú pokračovanie pozitívneho vývoja na trhu práce v treťom štvrťroku 2021, ale 

miernejším tempom.  

Medzikvartálny rast zamestnanosti                     Počet zamestnaných (tis. osôb) 
a predikcia NBS (%)                                                                            
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